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VOORZITTER :
DE HEER M. VANHAEGENDOREN,
OUDSTE LID IN JAREN

Mevrouw W. Demeester-De Meyer en de heer
J. Vandemeulebroucke, de twee jongste leden van de
Raad, nemen als voorlopig secretaris plaats aan
het Bureau.

De notulen van de jongste vergadering worden ter
tafel gelegd.

De vergadering wordt geopend om 14.05 uur.

OPENING VAN DE GEWONE ZITTING
1974-1975

De Voorzitter. - Dames en Heren, de vergadering
is geopend.
De Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuur-
gemeenschap komt heden van rechtswege bijeen
krachtens artikel 6 van de wet van 21 juli 1971
betreffende de bevoegdheid en de werking van de
Cultuurraden.
Ik verklaar de gewone zitting 1974-  1975 voor
geopend.

BERICHTEN VAN VERHINDERING

De Voorzitter. - Afwezig met kennisgeving :
de heren F. De Bondt, M. Dhooge, ziek;
de heer M. Dewulf,  buitenslands (U.N.O.);
de heren P. De Keersmaeker, L. Martens,  M. Van-
dewiele, buitenslands (Europees Parlement) ;
de heren Walter Claeys, J. Gerits,  G. Van In,
R. Vannieuwenhuyze,  buitenslands (Senaatscommis-
sie Tewerkstelling, Arbeid en Sociale Voorzorg);
de heer A. De Rore, buitenslands;
de heer G. Willems,  ambtsverplichtingen.

BENOEMING VAN HET VAST BUREAU

De Voorzitter. - Dames en Heren, aan de orde is
de benoeming van het Vast Bureau.
Het scheidende Bureau was als volgt samengesteld :
Voorzitter: de heer J. Bascour;
Eerste Ondervoorzitter: de heer Leo Vanackere;
Tweede Ondervoorzitter : de heer L. Rombaut ;
Derde Ondervoorzitter: de heer M. Vanhaegen-
doren;
Vierde Ondervoorzitter : Mejuffrouw Godelieve
Devos;
Secretarissen: de heren B. Van Hoorick, L. Linde-
mans, D. Coens.
Mag ik even herinneren aan artikelen 3,8 nrs 1 en 5,
en 9 van het Reglement. Ik geef er lezing van.
Artikel 3 luidt: ,,De Raad benoemt bij afzonder-
lijke stemming voor een zitting, zijn voorzitter.

Vervolgens benoemt hij, bij stemming op een
afzonderlijke lijst, een eerste, een tweede, een derde
en een vierde ondervoorzitter en drie secretarissen.
De Raad kan het aantal ondervoorzitters en het
aantal secretarissen vermeerderen of verminderen. ”

Artikel 8, nr. 1 luidt: ,,Alle benoemingen en voor-
drachten waartoe de Raad overgaat, geschieden bij
geheime stemming en bij volstrekte meerderheid.
Wanneer bij de eerste stemming de volstrekte
meerderheid niet is behaald, heeft een tweede
stemming plaats tussen de twee kandidaten die de
meeste stemmen hebben behaald en hun kandidaat-
stelling handhaven. ”
Artikel 8, nr. 5 luidt: ,,Indien het aantal kandidaten
overeenstemt met het aantal toe te wijzen plaatsen,
worden de kandidaten voor verkozen verklaard. ”

Artikel 9 luidt: ,,Benoemingen door de Raad te
doen uit zijn leden geschieden volgens de evenredige
vertegenwoordiging van de politieke fracties. ”
Dames en Heren, vraagt iemand het woord omtrent
de benoeming van het Vast Bureau?
De heer Blanckaert heeft het woord.

De heer K. Blanckaert. - Mijnheer de Voorzitter,
naar mijn gevoelen heeft het Vast Bureau van de
Cultuurraad goed werk geleverd in de voorbije
periode.
Ik’vermoed dan ook dat geen andere kandidaturen
zullen worden gesteld. In dit geval stel ik voor dat
wij met één enkele stemming het hele Bureau op-
nieuw benoemen. Ik hoop dat mijn voorstel de
instemming van de Collega’s wegdraagt.

De Voorzitter. - De heer Boel heeft het woord.

De heer H. Boel (op het spreekgestoelte). - Mijn-
heer de Voorzitter, geachte Collega’s, de socialis-
tische fractie zal geen kandidaat voordragen voor
het voorzitterschap. Bij de aanvang van de buiten-
gewone zitting 1973-1974 werd door ons nochtans
wel een tegenkandidaat voorgedragen. Wij hebben
toen verklaard dat dit niet tegen de persoon van de
heer Bascour was gericht, maar dat het voor ons
een beginselkwestie was.
Ingevolge de goedkeuring van de wet op de voor-
lopige gewestvorming, bestaan er nu zeven parle-
mentaire vergaderingen. Volgens onze mening zou
het onaanvaardbaar zijn om onder het voorwendsel
dat thans een tijdelijke meerderheid voorhanden is
stelselmatig in ieder van deze zeven vergaderingen
voor het voorzitterschap een kandidaat van de
oppositie te weren.
Wij zijn daarenboven de mening toegedaan dat zeer
ernstig in het gedrang wordt gebracht de autonomie
zowel van de gewestraden als van de cultuurraden,
wanneer telkens op regeringsvlak wordt beslist
wie voorzitter van deze raden zal worden.
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Wij wensen hierop de nadruk te leggen en vragen
aan de meerderheidspartijen dat zij zich hierover
zouden bezinnen. (Applaus bij de leden van de socia-
listische partij)

De Voorzitter. - De heer Kempinaire heeft het
woord.

De heer A. Kempinaire (op het spreekgestoelte). -
Mijnheer de Voorzitter, ik wens het voorstel te
steunen van de heer Blanckaert om het aftredende
Bureau opnieuw te herkiezen.

De Voorzitter. - De heer Baert heeft het woord.

De heer F. Baert (op het spreekgestoelte). - Mijn-
heer de Voorzitter, geachte Collega’s, wij kennen
uiteraard zeer goed artikel 9 van ons Reglement.
Dit zegt dat benoemingen door de Raad te doen uit
zijn leden, geschieden volgens de evenredige
vertegenwoordiging van de politieke fracties. De
Raad bepaalt op voorstel van het Bureau het aantal
plaatsen dat in elk geval aan iedere fractie toekomt.
Het ligt dus helemaal niet in onze bedoeling daar
ook maar op enigerlei wijze afbreuk aan te doen of
te pogen een andere samenstelling of welke wijzi-
ging ook in het Bureau door te voeren.
Evenmin ligt het in onze bedoeling aan om het even
welke fractie suggesties te doen of vragen te stellen
betreffende de leden die zij naar het Bureau afvaar-
digen.
Wij maken ons echter over de werking van het
Bureau van deze Cultuurraad ernstig zorgen.
Daarom heeft mijn fractie mij gevraagd uit haar
naam hier een verklaring af te leggen waarvan elk
woord naar ik hoop in deze Cultuurraad zal door-
dringen en de instemming zal wegdragen van al
degenen die het in Vlaanderen met pluralisme,
cultuurautonomie, enz. oprecht menen.
Mijnheer de Voorzitter, geachte Collega’s, het
aftredende Bureau heeft op een vergadering van
13 september twee belangrijke beslissingen geno-
men: ten eerste, een personeelslid, een steno-
typiste, om ze te noemen, mevrouw De Brouwer,
ontslagen; ten tweede, aan een ander personeelslid,
de heer Van Impe, directeur, een verlof zonder
wedde geweigerd.
Dat zijn belangrijke beslissingen en het ware hypo-
criet er in deze vergadering niet over te spreken.
Immers, verscheidene kranten en weekbladen heb-
ben er wel over geschreven en dit op een zeer
uitvoerige en indringende wijze.
Het zijn omstreden beslissingen, al was het maar
omdat eenieder weet dat het ontslagen personeelslid
niet is gehoord, dat zij geen kennis heeft mogen
krijgen van de grieven die tegen haar waren inge-
bracht en dat de afdelingshoofden niet werden
geraadpleegd. Ik zal echter op de juridische zijde
van deze beslissing niet nader ingaan omdat er
mij dunkt veel belangrijker aspecten aan verbonden

zijn, namelijk de politieke, die hier verdienen te
worden onderstreept.
Er zou inderdaad op juridisch gebied heel wat te
zeggen vallen : zo, het ongehoorde dat een perso-
neelslid van onze Cultuurraad na twee jaar nog
altijd op proef blijft aangeworven, of in het alge-
meen, dat een personeelslid van onze Cultuurraad -
de collega’s die zich met sociale wetgeving bezig-
houden, zullen mij onmiddellijk begrijpen - in het
licht van die beslissing een slechter statuut zou
hebben dan een bediende in enige particuliere on-
derneming.
Daar gaat het nu evenwel niet over. Hier gaat het
om de politieke aspecten van deze beslissing.
Immers, deze beslissing werd genomen tijdens het
reces. (Samenspraken op de banken van de C. V.P.)
Heren van de C.V.P., u zoudt er best aan doen uw
slecht geweten hier niet al te luidruchtig te laten
horen, vandaag in de vergadering! (Applaus op
de banken van de Volksunie en op sommige socialis-
tische banken. - Onderbreking van de heer A.
Dequae)
Mijnheer de Voorzitter, u bent voorzitter van de
Kamer, maar hier bent u gewoon lid van deze
vergadering. (Protest van de heer A. Dequae. -
Uitroepen op de banken van de C. V.P.) U zult mij
niet beletten hier verder te spreken. (De heer
Blanckaert spreekt te midden van het geroep)

De Voorzitter. - Mijnheer Blanckaert, u zult het
woord krijgen als u erom vraagt. (Uitroepen op de
banken van de Volksunie. - Protest op de banken
van de C. V.P.)

De heer F. Baert. - Mijnheer de Voorzitter, deze
beslissingen werden genomen tijdens het parlemen-
tair reces, met 4 stemmen tegen 3.
Wij weten allen dat bij het begin van de vorige
buitengewone zitting, het Bureau van de Cultuur-
raad is aangevuld in het licht van artikel 20 van de
wet op het cultuurpact, om een onrechtmatig
overwicht van een fractie te beletten. Indien
het immers bij zeven leden gebleven was, zou het
Bureau vier leden van de C.V.P.-fractie hebben
geteld en slechts drie leden van de andere fracties
hoewel die andere fracties samen 122 leden tellen
en de C.V.P. slechts 98. Men heeft het Bureau
aangevuld om tot een verhouding 4/4 te komen
zodat geen onrechtmatig overwicht meer bestond.
Die beslissingen werden door het Bureau dus
genomen met 4 stemmen tegen 3. Eén van de leden
van het Bureau was met kennisgeving en om
wettige redenen afwezig. Hij was namelijk met
opdracht in het buitenland. Men was daarvan op
de hoogte. Bovendien werden die beslissingen
genomen hoewel die punten niet op de agenda
voorkwamen. Met dezelfde meerderheid van vier
stemmen tegen drie werden zij op de agenda ge-
plaatst. Nochtans had ook de voorzitter van een
regeringsfractie uitdrukkelijk om uitstel gevraagd,
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en had het Bureau vroeger reeds beslist heel
deze kwestie van het al dan niet vast benoemen
van bedoeld personeelslid - want toen was er
van ontslag nog geen sprake - aan te houden tot
er een personeelsstatuut zou zijn uitgewerkt dat
onder meer een behoorlijke verdediging van de
personeelsleden zou waarborgen.
Wat dienen wij uit deze gang van zaken te besluiten?
Wel dat hier niet enkel sprake is van een gebrek
aan fair play in het Bureau ten opzichte van Colle-
ga’s bureauleden van andere partijen, maar dat
tevens brutaal machtsmisbruik werd gepleegd.
Een bepaalde fractie maakte van haar toevallige
meerderheid in het Bureau gebruik om haar wil
door te drijven, hetgeen des te erger is omdat het
geschiedde om een personeelslid te broodroven.
Het doet mij denken aan de tijd van het Daensisme.
(Applaus op de banken van de Volksunie) In die tijd
was broodroof ook een van klerikale zijde gebruike-
lijk machtsmiddel. (Applaus op de banken van de
Volksunie)
Wij wensen van deze gelegenheid gebruik te maken
om dat machtsmisbruik aan te klagen en ertegen
te protesteren. Om dergelijke schandelijke beslissin-
gen in de toekomst te vermijden dient verder
dringend een statuut te worden uitgewerkt voor
het personeel dat thans onderworpen is aan wille-
keur en slechts rechtloosheid kent.

De heer J. De Seranno. - Is het debat geopend?
(Protest op verschillende banken)

De heer F. Baert. - Wij zullen tenslotte maatregelen
voorstellen, onder meer wijzigingen van het
Reglement, om dergelijke ,, machtsgreepjes ” van
brooddronken fracties in de toekomst onmogelijk
te maken. (Applaus op de banken van de Volksunie
en op enkele socialistische banken)

De Voorzitter. - De heer Blanckaert heeft het
woord.

De heer K. Blanckaert. - Mijnheer de Voorzitter,
mijn uiteenzetting zal kort zijn en - naar ik meen -
dit Parlement waardig.

De heer V. Anciaux. - Achter de schermen moet
u ook waardig blijven. Hier geen hypocrisie!

De heer K. Blanckaert. - Ik zal ook geen woorden
gebruiken die niet voorkomen in het zogenaamde
parlementair woordenboek.

Mevrouw N. Maes. - Moraliteit behoort ook tot
de deftigheid. (Protest op de banken van de C. V.P.)

De heer W. Jorissen. - Gij zijt ouderwetse kleri-
kalen gebleven. Waar zitten die A.C.V.‘ers?

De heer K. Blanckaert. - Mijnheer de Voorzitter,
deze vergadering werd door de Minister van Binnen-

landse Zaken bijeengeroepen op basis van de
Grondwet.
De agenda vermeldt: ,,Benoeming van het Vast
Bureau” en zolang dit niet is samengesteld, is deze
vergadering niet samengesteld. Dat betekent bijge-
volg dat geen enkele bespreking als dusdanig kan
plaatsgrijpen. (Onderbrekingen op de banken van
de Volksunie en op de socialistische banken)
Ik ben in het verleden herhaaldelijk wanneer van-
wege de oppositie of vanwege groepen waarvan het
aantal leden in deze Raad niet zo groot is, een
beroep werd gedaan op de loyauteit van de meerder-
heidsgroepen om het respect voor de instellingen,
om het respect voor de parlementaire tradities hoog
te houden, daarop ingegaan. (Levendige onder-
brekingen op de banken van de Volksunie en op de
socialistische banken)
Ik zal in de toekomst, als een minderheidsgroep een
beroep doet op het reglement, op de eigenlijke
parlementaire tradities en dat niet doen op dema-
gogische wijze, er altijd rekening mee houden en er
ernstig op ingaan. Ik vraag alleen dat vandaag
hier geen discussie wordt aangegaan omdat de
Cultuurraad nog niet is samengesteld. Ik vraag dit
namens een parlementaire en een cultuurraadtraditie
die ik persoonlijk voor de toekomst wens op peil
te houden. (Applaus op de banken van de meerder-
heid)

De Voorzitter. - De heer Boel heeft het woord.

De heer H. Boel (op het spreekgestoelte). - Mijn-
heer de Voorzitter, geachte Collega’s, ik heb met
aandacht geluisterd naar de motivering van de heer
Blanckaert, doch wanneer hier nu aan de orde
wordt gesteld een daad van het Bureau, en wanneer
het nu gaat over de samenstelling van het Bureau,
meen ik dat nu het juiste ogenblik is gekomen om
over deze aangelegenheid een woord te zeggen.
(Applaus op de socialistische banken en op de
banken van de Volksunie)

De heer J. Van Elewyck. - Mijnheer Bascour, het
is de gelegenheid om uw moed te tonen.

De heer J. Van Eynde. - Wij vragen alleen maar
dat de heer Bascour dit hier in het openbaar komt
bevestigen.

De heer E. Cooreman. - Mogen wij dat ook horen?

De heer J. Van Eynde. - Als u dat wenst, zal ik
daarvoor op de tribune komen.

De heer H. Boel. - Mijnheer de Voorzitter, geachte
Collega’s, tijdens de intussen berucht geworden
vergadering van het Bureau van de Cultuurraad
op 13 september jongstleden, die plaatsgreep op
het eveneens beruchte Kasteel van Ham te Steen-
okkerzeel, werden door een fictieve meerderheid,
in casu de vier bureauleden van de C.V.P.-fractie,
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twee op zijn zachtst uitgedrukt aanvechtbare
beslissingen opgedrongen, namelijk de ongemoti-
veerde afzetting van mevrouw De Brouwer,
steno-typiste van het Secretariaat, en de weigering
van het verzoek tot het bekomen van een jaar
verlof zonder wedde ten gunste van de heer Herman
Van Impe, directeur bij de Cultuurraad en onge-
twijfeld één van de meest bevoegde en verdienstelijke
ambtenaren van het Secretariaat.
Ik ga hier niet meer de zoveelste aflevering ten
gehore geven van een beschamend verhaal, dat door
toedoen van invloedrijke persorganen reeds heel
de Nederlandse cultuurgemeenschap heeft over-
spoeld.
Indien er in deze geachte Vergadering eventueel
nog leden zouden zijn die desaangaande niet of
onvoldoende geïnformeerd zijn, beveel ik hen
gaarne volgende lectuur aan : het artikel verschenen
in het weekblad De Post van vorige week, onder
de titel: ,, Een keer is te veel”.

De heer E. Cooreman. - Verboden reclame!

De heer H. Boel. - Het artikel van de heer Piet
Van Brabant in Het Laatste Nieuws van donderdag
10 oktober laatstleden, met de relevante titel:
,,Zij of ik buiten”,* het artikel verschenen in het
weekblad De Nieuwe van vrijdag 11 oktober onder
de titel : ,,De C.V.P. misbruikt haar macht in de
Cultuurraad. ”
In aansluiting op dit laatste artikel wens ik evenwel
met nadruk te verklaren dat de voormelde laakbare
beslissingen van het Bureau inderdaad het resultaat
zijn geweest van een machtsgreep van de C.V.P.-
bureauleden, die begrijpelijk zou zijn in een verga-
dering van het bestuur van een vogelpikvereniging,
maar absoluut misplaatst is in het Bureau van een
Cultuurraad en die ik persoonlijk onwaardig vind
vanwege de C.V.P.
Immers, noch in het Bureau van de Kamer, noch
in het Bureau van de Senaat, noch in het Bureau
van de Cultuurraad, tot op 13 september 1974
althans, is het gebruikelijk stemmingen uit te lokken.
Nog minder gebruikelijk is het feit gebruik te maken
van de bij voorbaat geweten en verontschuldigde
afwezigheid van de B.S.P.-Ondervoorzitter van de
Cultuurraad, om via een aldus fictief tot stand geko-
men meerderheid, de bureauleden te verrassen met
stemmingen over het aan de orde stellen van een
bijkomend agendapunt waarvoor geen spoed-
behandeling kon ingeroepen worden en dat boven-
dien in feite neerkwam op het broodroven van een
lid van het lager uitvoerend personeel. (Applaus
op de Socialistische banken en op de banken van de
Volksunie)
Voor dergelijke maneuvers kan geen weldenkend
mens begrip opbrengen en wij socialisten voelen
ons gekrenkt door het misbruik dat gemaakt werd
van de afwezigheid van de heer Rombaut.
(Rumoer) (Uitroepen)

Wij betreuren bovendien ten zeerste dat dergelijk
willekeurig optreden meer en meer het vermoeden
bevestigd dat de sfeer van goede verstandhouding
en samenwerking die de twee eerste levensjaren van
de Cultuurraad heeft gekenmerkt, hoogstwaar-
schijnlijk definitief tot het verleden behoort.
De socialistische fractie neemt akte van deze
betreurenswaardige zaken die ontegensprekelijk
een zware klap toebrengt aan de destijds in zovele
woorden geprezen geest van overlegparlementarisme
tussen de Vlaamse partijen in de schoot van de
Cultuurraad.
,,Het kan verkeren” zei Bredero, maar dan zullen
er toch eerst daden moeten gesteld worden die van
aard zijn het diep geschokte vertrouwen te herstellen
(Applaus op de Socialistische banken en op de banken
van de Volksunie)

De Voorzitter. - De heer De Seranno heeft het
woord.

De heer J. De Seranno. - Mijnheer de Voorzitter,
als lid van de Cultuurraad aanvaard ik niet dat men
hier het aftredend Bureau van machtsmisbruik
beschuldigt. Zo u dat laat gebeuren, dan weze het
mij veroorloofd ook het huidige voorlopige Bureau
van machtsmisbruik te beschuldigen.

De heer J. Van Eynde. - Vier van de acht leden van
het nieuwe Bureau!

De Voorzitter. - De heer Calewaert heeft het
woord.

De heer W. Calewaert (op het spreekgestoelte). -
Mijnheer de Voorzitter, geachte Collega’s, ik geloof
dat de heer Blanckaert ongelijk heeft.

De heer J. Van Eynde. - Zoals gewoonlijk.

De heer W. Calewaert. - Aan deze vergadering
werd de vraag gesteld of het Bureau in zijn geheel
terug zou worden aangesteld. Daardoor is het
debat over die kwestie geopend. Het is dus vanzelf-
sprekend dat men ofwel in positieve ofwel in nega-
tieve zin in het debat kan tussenkomen. Dat is toch
elementair.
Mijnheer de Voorzitter, tijdens zijn redevoering
wees collega Baert zoëven op een aantal politieke
aspecten van de getroffen beslissing. Ik meen dat
wij ons ook moeten bezinnen, al heeft de heer Baert
dat even in ondergeschikte orde gedaan, over de
juridische aspecten.
Het spijt mij in een debat als dit op het juridische
aspect te moeten wijzen, maar het is noodzakelijk.
Het gaat immers niet om één geval, maar om het
statuut zelf van heel het personeel van de diensten
van de Cultuurraad.
Ik stel vast, Mijnheer de Voorzitter, - en het is
uw taak om het Reglement toe te passen en na te
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gaan - dat de wet van 21 juli 1971 betreffende de
bevoegdheid en de werking van de Cultuurraad
voor de Nederlandse cultuurgemeenschap en voor
de Franse cultuurgemeenschap in artikel 22 zegt
dat elke Cultuurraad het statuut van zijn personeel
bepaalt. Dit artikel spreekt over de Cultuurraad en
niet over het Bureau, daar waar de andere artikelen
van de wet het Bureau een eigen bevoegdheid op-
leggen. Het is dus wel degelijk de Openbare Verga-
dering die het personeelsstatuut vaststelt en niet
het Bureau van de Cultuurraad. Dit laatste heeft
in het begin van het bestaan van de Cultuurraad
beslist het personeelsstatuut van de Kamer van
Volksvertegenwoordigers in grote lijnen toe te
passen in afwachting van het tot stand komen van
een eigen personeelsstatuut.
Het personeel van de Cultuurraad heeft dus op dit
ogenblik geen statuut, geen eigen rechtsregeling.
In dat geval zijn vanzelfsprekend de algemene
beginselen van toepassing die herhaaldelijk in
onze rechtsleer werden uiteengezet. Ik verwijs in

.dat verband naar professor Mast, ,,Overzicht van
het Belgisch administratief recht”, vijfde uitgave,
bladzijden 28 tot 31, waar uitdrukkelijk wordt
verwezen naar het artikel dat ik hoop door velen
onder u gekend te zijn, namelijk het artikel van
Professor Suetens in ,, Algemene rechtsbeginselen
en algemene beginselen van behoorlijk bestuur in
het Belgisch Administratief Recht “, verschenen in
het Tijdschrift voor Bestuurswetenschappen en
Publiek Recht. Bovendien verwijs ik naar de studie
van de heer Ganshof  van der Meersch ,,Le droit de
la défense, principe général de droit”.
Wanneer wij de rechtspraak ter zake even onder-
zoeken - rechtspraak die door de rechtsleer is
bijgetreden - dan zijn er een aantal arresten van
de Raad van State die in deze zin gaan.
Ik citeer een recent arrest van de Raad van State,
namelijk van 17 april van dit jaar, waarin het vol-
gende wordt gezegd : ,,Overwegende dat de com-
missie van Openbare Onderstand, zoals trouwens
elke bestuursoverheid, zich moet gedragen in de
uitoefening van haar bevoegdheid overeenkomstig
de eisen van behoorlijk bestuur, zonder dat het
vereist is dat zodanig gedrag bij uitdrukkelijk voor-
schrift is opgelegd”. Hiertegen zou kunnen worden
ingebracht dat het Bureau niet gebonden is door de
rechtsleer en niet gebonden door de rechtspraak
van de Raad van State. Nochtans kunnen deze
algemene rechtsbeginselen bezwaarlijk eenvoudig
worden genegeerd.
Wij stellen vast, Mijnheer de Voorzitter, geachte
Collega’s, dat de opzegging van de dame waarover
het gaat het karakter heeft van een sanctie, gelet op
de verklaringen die in het Bureau daarover werden
afgelegd en gelet op het feit dat het voorstel tot
niet-vaste benoeming gesteund is op beweerde
opstandigheid, dus niet op beroepsfouten, noch op
beroepsongeschiktheid. De haar ten laste gelegde
grieven werden haar bij ons weten - dit is belang-

rijk - nooit medegedeeld. Zij kon dus de haar
verstrekte informatie noch aanvullen noch weer-
leggen. Ze had geen verdediging en het dossier
werd niet ingezien, zelfs niet door het Bureau en
zeker niet door de Cultuurraad, de enige ter zake
bevoegde instantie.
De vraag is wie hier als objectief rechter met uit-
eindelijke beslissingsmacht kan optreden. Ons
inziens is dit ongetwijfeld de Cultuurraad en geen
enkele andere instelling, ook niet het Bureau van
de Cultuurraad.
Alleszins, Mijnheer de Voorzitter, geachte Collega’s,
stellen wij één ding vast. Elk pluralisme in de ver-
strekking van informatie en van advies was volstrekt
onbestaande. Uit het feit zelf dat het recht op
verdediging niet werd geëerbiedigd en dat andere
leidende ambtenaren niet op de hoogte werden
gesteld, dat alles in een sfeer van geheimhouding
gebeurde blijkt dat wij, de Cultuurraad, als dusdanig
niet kunnen oordelen over de juistheid en over de
gegrondheid van de beslissing.
Welnu, geen enkel objectief en elk onpartijdig
voorgelicht rechtscollege zou een dergelijke beslis-
sing kunnen aanvaarden. Dit rechtscollege, als een
soort Hof van Beroep, het enige dat als dusdanig
kan functioneren is ongetwijfeld de Cultuurraad
zelf.
Deze stelling, Mijnheer de Voorzitter, kan steunen
op de overweging dat het de Cultuurraad is die het
statuut bepaalt en dat die dus, zolang dit statuut
niet bestaat, een algemene bevoegdheid heeft.
Ik meen dat de getroffen beslissing onwettig is en
dat wij als Cultuurraad tegen dergelijke beslissingen
moeten reageren, opdat het lot van de personeels-
leden niet in handen zou zijn van personen die
inderdaad op een bepaald ogenblik met een toe-
vallige meerderheid dergelijke beslissingen hebben
durven treffen.  (Applaus op de socialistische banken
en op de banken van de Volksunie)

De heer H. Boel. - Mijnheer de Voorzitter, namens
onze fractie vraag ik de schorsing van deze verga-
dering.

De Voorzitter. - Het is de gewoonte dat op een
dergelijke vraag wordt ingegaan.

De heer F. Wijnen. - Dat gaat niet, de Vergadering
bestaat nog niet!

De heer H. Boel. - Mijnheer de Voorzitter, kan
de vergadering voor een kwartier worden geschorst?

De Voorzitter. - De vergadering wordt voor een
kwartier geschorst.

(De vergadering wordt geschorst om 14.40 uur)

(De vergadering wordt hervat om 15 uur)
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Verklaring van de Voorzitter

De Voorzitter. - Dames en Heren, alvorens het
woord te geven aan wie het vraagt, wil ik volgende
verklaring afleggen.
Sommige Collega’s meenden dat het niet normaal
is dat bij de benoeming van het Bureau, over de
activiteit van het Bureau beraadslaagd wordt.
Ik meen dat dit wel normaal is en dat wij bij iedere
beraadslaging het woord geven aan wie het vraagt.
Sommige leden deden mij opmerken dat het niet
reglementair zou zijn dat een schorsing van verga-
dering door een voorlopig Bureau zou worden
toegestaan. In het Reglement ontbreekt iedere
bepaling desaangaande. Bijgevolg, zonder te ge-
wagen van de taak van de Voorzitter de orde van
de werkzaamheden in de hand te houden, meende
ik dat ik mij hier moest schikken naar de algemene
parlementaire traditie die wil, dat wanneer een
belangrijke fractie een schorsing van de vergadering
vraagt, dit bijna automatisch wordt toegestaan.

Voortzetting van de bespreking

De Voorzitter. - De heer Boel heeft het woord.

De heer H. Boel (op het spreekgestoelte). - Mijn-
heer de Voorzitter, geachte Collega’s, ten einde een
oplossing te kunnen vinden voor het gerezen geschil
en opdat wij zouden kunnen overgaan tot de
samenstelling van het Bureau, stelt onze fractie
volgende resolutie voor :
,,De Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuurge-
meenschap beslist onmiddellijk een bijzondere com-
missie samen te stellen in de schoot van de
Cultuurraad, met evenredige vertegenwoordiging en
samengesteld uit 23 leden, ten einde :
Ten eerste, de twee gevallen, De Brouwer en Van
Impe, te onderzoeken, daarover verslag uit te bren-
gen en een voorstel te formuleren aan de Cultuur-
raad ;
Ten tweede, onmiddellijk een ontwerp van statuut
van het personeel van de Cultuurraad te redigeren,
ten einde dit ter bespreking aan de Cultuurraad
voor te stellen. ” (Applaus bij de leden van de
socialistische partij en van de Volksunie)

De Voorzitter. - De heer Coppieters heeft het
woord.

De heer M. Coppieters (op het spreekgestoelte). -
Mijnheer de Voorzitter, geachte Collega’s, onze
fractie is het voorstel van resolutie van de heer Boel
genegen en wij sluiten er ons graag bij aan.
Ik zou er willen aan toevoegen dat in de geest van
deze resolutie, naar ons oordeel een conservatoire
maatregel wordt genomen ten voordele van het
betrokken personeelslid, dat aldus opnieuw in
dienst zou treden tot nadere beslissing. (Applaus
bij de leden van de Volksunie)

De Voorzitter. - Dames en Heren, ik meen dat ik
uw aandacht moet vragen voor twee artikelen van
ons Reglement.
Artikel 45 bepaalt dat ontwerp-resoluties - en hier
gaat het om - ingediend en behandeld dienen te
worden met inachtneming van de regels die zijn
bepaald voor voorstellen van decreet.
Artikel 36 bepaalt, wat de voorstellen van decreet
betreft, : ,, Ieder lid heeft het recht voorstellen van
decreet in te dienen. Een voorstel van decreet mag
door niet meer dan zes leden ondertekend zijn;
het wordt de Voorzitter ter hand gesteld. ”
Ik meen dus dat de voorstellen van de heren Boel
en Coppieters schriftelijk aan de Voorzitter moeten
worden overhandigd.

De heer H. Leynen. - Mijnheer de Voorzitter, de
artikelen van het Reglement die u voorleest, zijn
van toepassing zodra de Cultuurraad zal zijn samen-
gesteld.

De heer 0. Van Ooteghem. - Ik stel voor het
Voorlopig Bureau definitief te maken.

De heer H. Leynen. - Gezien de Cultuurraad nog
niet is samengesteld, dient het Voorlopig Bureau
zich alleen te houden aan de benoeming van het
Vast Bureau. (Zeer juist! bij de leden van de C. V.P.)

De Voorzitter. - Ik meen dat dit ook een voorstel
van resolutie is. (Protestgeroep op de banken van
de C. V.P.) De heer Kempinaire heeft het woord.

De heer A. Kempinaire (op het spreekgestoelte). -
Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren, aan de
orde is op dit ogenblik de benoeming van het Vast
Bureau.
Ik betreur enigszins dat men van deze gelegenheid
heeft gebruik gemaakt om een interne aangelegen-
heid van het vorige Bureau hier vandaag tijdens
deze openbare zitting ter sprake te brengen.
(Applaus op de banken van de meerderheid)

De heer W. Jorissen. - Wilt gij dat verdonker-
manen?

De heer A. Kempinaire. - Men heeft zopas een
voorstel van resolutie ingediend. Wat het principe
van de resolutie betreft, ben ik de mening toegedaan
dat wij zo vlug als mogelijk er moeten naar streven
- zoals de heer Calewaert het heeft gezegd - een
regelmatig statuut te redigeren voor het personeel.
Maar ik vraag u dat voorafgaandelijk datgene
zou worden behandeld wat aan de orde is, namelijk
de samenstelling van het Vast Bureau, en dat
naderhand de inhoud van die resolutie op een nader
te bepalen datum, maar zo vlug als mogelijk, zou
worden besproken.
Ik meen dat dienaangaande de Cultuurraad als
dusdanig volledig bevoegd is en ik stel voor dat
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over de samenstelling van het Bureau onmiddellijk
zou worden gestemd. (Applaus op de banken van
de meerderheid)

De Voorzitter. - De heer Blanckaert heeft het
woord.

De heer K. Blanckaert (op het spreekgestoelte). -
Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren, een
positief voorstel om welk probleem ook op te
lossen heeft altijd onze aandacht gaande gehouden.
Wij zijn bijgevolg bereid een aantal zaken te
overwegen maar op uitdrukkelijke voorwaarde dat
voorafgaandelijk datgene wat op de agenda staat
nu wordt uitgevoerd namelijk de samenstelling
van het Bureau. Ik vraag daarover onmiddellijk
de stemming. (Applaus op de banken van de meer-
derheid)

De Voorzitter. - De heer Van Eynde heeft het
woord.

De heer J. Van Eynde. - Mijnheer de Voorzitter,
Dames en Heren, ik acht het niet nodig op de
tribune te komen om enkele woorden te spreken
die ik graag tot de Cultuurraad wil richten.
Naar mijn oordeel kan het incident dat zich
vandaag heeft voorgedaan er toe leiden dat voor
lange tijd in deze Cultuurraad de verhoudingen
een heel andere vorm aannemen dan deze die tot
dusver bestonden. Ik zou dit betreuren. (Geroep
van de heer A4. Van Herreweghe)
Mijnheer, de heer Van Eynde is noch lid van het
Bureau van de Cultuurraad, noch lid van welk
ander bureau tenzij dat van de Belgische Socialis-
tische Partij. De heer Van Eynde zal nooit wille-
keurig overgaan tot de afdanking van welkdanig
personeelslid.

De heer M. Van Herreweghe. - Dat weten wij nog
niet!

De heer J. Van Eynde. - Indien u de zaak een ande-
re keer wil bespreken, dan staat dit u vrij. Het is
een poging die een bijdrage levert tot het kalmeren
van de zaak. Maar, ik kan u zeggen dat de heer
Van Eynde dagelijks heeft te maken met personeel
en hij zou zich nooit durven veroorloven, in zijn
hoedanigheid van personeelshoofd, maatregelen te
treffen als deze.
Ik zie in de huidige houding van de C.V.P. alleen
de bevestiging van de machtswillekeur die haar
bezield heeft toen zij die afdanking deed. (Applaus
op de banken van de oppositie)
Ik zou er de voorkeur aan geven dat wij de zaak op
een andere manier bespreken. De andere manier
is deze namelijk dat de heer Blanckaert, bij datgene
wat hij zoëven op de tribune heeft gezegd, concrete
afspraken maakt over de wijze waarop de behan-

deling zal gebeuren en wel in de zin die door de
resolutie van de heer Boel is voorgesteld.
Indien hier de concrete afspraak wordt gemaakt
dat wij daarna op een vastgestelde datum die kwes-
tie nog eens ter hand nemen, indien men aanvaardt
dat over die resolutie vandaag wordt gestemd door
het Vast Bureau, dan zijn wij bereid over te gaan
tot de aanstelling van dit Bureau.
Wij hebben ons absoluut niet verzet tegen de
herbenoeming van een aantal leden van het Vast
Bureau en de Voorzitter en de Leden van het
vorige Bureau genieten ons vertrouwen, behoudens
datgene wat er bij de aanvang van de vergadering
door de heer Boel is gezegd, met name over de
monopolisering van het voorzitterschap in de zeven
nu bestaande beraadslagende lichamen.
Het incident is gerezen op het voorstel om het
Vast Bureau te benoemen zonder verdere stemming
in zijn geheel. Het kon dan ook niet anders dan dat
ter sprake kwam datgene wat gebeurd is tijdens de
vakantie.
Welnu, ik vraag aan de heer Blanckaert dat hij een
stap verder zou gaan en dat hij de verbintenis zou
aangaan in die zin dat de resolutie van de heer
Boel onmiddellijk zal behandeld worden en dan
zijn wij bereid tot de benoeming van het Vast
Bureau over te gaan.

De heer W. Jorissen. - Zeer juist!
Mijnheer de Voorzitter, ik sluit mij aan bij de ver-
klaring van de heer Van Eynde. (Geroep bij sommige
leden van de C. V.P.)

De Voorzitter. - De heer Blanckaert heeft het
woord.

De heer K. Blanckaert (op het spreekgestoelte). -
Mijnheer de Voorzitter, gedurende de vele jaren
dat de heer Van Eynde in deze Kamer een rol heeft
gespeeld ging ik vaak met hem niet akkoord maar
ik heb altijd ervaren en ook getuigd, hier en elders,
dat een afspraak over intenties van de heer Van
Eynde loyaal en waardevol was.
Als ik vandaag hier de verklaring afleg dat op een
positief voorstel een positieve discussie kan volgen,
dan meen ik dat ik op een gelijkaardige instelling
beroep kan doen en dat ook mijn woord op dat
stuk nooit waardeloos is geweest.
Het is in die context dat ik op het ogenblik de stem-
ming vraag.

De heer Voorzitter. - De heer Kempinaire heeft
het woord.

De heer A. Kempinaire. - Mijnheer de Voorzitter,
ik ga akkoord met de heer Blanckaert.

De Voorzitter. - Ik vraag aan de betrokken leden
dat zij hun voorstel schriftelijk zouden indienen.
(Protestuitroepen op verschillende banken)
De heer Leynen heeft het woord.
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De heer H. Leynen. - Geachte heer Voorzitter,
het is evident dat de rol van het Voorlopig Bureau
zich beperkt tot het nemen van de vereiste maat-
regelen opdat een vast Bureau zou aangesteld
worden. Het Voorlopig Bureau heeft geen enkele
andere verantwoordelijkheid, maar ook geen enkel
ander voorrecht.
Ik denk dat het enige wat de Voorzitter nu te doen
heeft is dat punt aan de dagorde uit te voeren,
met name de aanstelling van het nieuwe Bureau.
(Applaus bij de leden van de C. V.P.)

De Voorzitter. - De heer Van Eynde heeft het
woord.

De heer J. Van Eynde. - Mijnheer Leynen, gelieve
te bedenken - en het zou passen de koppen te
tellen - dat het zou volstaan dat wij de zaal ver-
laten opdat de tijdelijke Voorzitter niet meer in
staat zou zijn verder te zetelen. (Wel, verlaat de
zaal! bij verschillende leden van de C. V.P.)
Altijd dezelfde geest! Ik stel vast dat er een aantal
Collega’s zijn die vroeger in de Kamer hebben
gezeteld en naar de Senaat zijn gegaan, maar dat
heeft de zeden niet verzacht, ofwel komt dat terug
wanneer zij hier in deze Kamer zetelen. (Gelach en
protestuitroepen bij verschillende leden)

De Voorzitter. - De heer Grootjans heeft het
woord.

De heer F. Grootjans. - Mijnheer de Voorzitter,
ik stel voor dat wij eerst zouden overgaan tot de
verkiezing van het definitieve Bureau, zoals de
dagorde van deze vergadering vermeldt. Ik voeg
er onmiddellijk aan toe dat wij aan het definitieve
Bureau een voorstel wensen over te maken.

De Voorzitter. - Gaat de vergadering daarmede
akkoord? (Instemming)
De heer Van Eynde heeft het woord.

De heer J. Van Eynde. - Mijnheer de Voorzitter,
ik kan mij daarmee akkoord verklaren. Maar, ik
vraag mij toch af waarom de dingen hier niet klaar
kunnen worden gesteld en waarom men altijd de
zaken in zijn mouw of achter zijn oren moet
houden!

De Voorzitter. - Vraagt men een stemming be-
treffende het voorstel van de heer Grootjans?
(Neen)
Dan is het voorstel van de heer Grootjans aanvaard.
Nu komen wij terug op het voorstel van de heer
Blanckaert, gedaan bij het begin van dit debat,
(Rumoer - Geroep) namelijk over te gaan tot de
aanstelling van het Vast Bureau.
Vraagt iemand het woord desbetreffende?

De heer J. Van Eynde. - Ja, rekening houdende
met de aangegane verbintenissen !

BENOEMING VAN HET VAST BUREAU

De Voorzitter. - Daar het aantal kandidaatstellin-
gen voor elk ambt in het Bureau gelijk is aan het
aantal te begeven ambten, en overeenkomstig
artikel 8, nr. 5 van het Reglement, verklaar ik
verkozen :
tot Voorzitter van de Raad : de heer Jan Bascour,
(APPla4
tot Eerste Ondervoorzitter : de heer Leo Van Ackere,
(APPlad
tot Tweede Ondervoorzitter: de heer L. Rombaut,
(APPlW
tot Derde Ondervoorzitter: de heer M. Vanhaegen-
doren,  (Applaus)
tot Vierde Ondervoorzitter : mejuffrouw Godelieve
Devos,  (Applaus)
tot Secretarissen: de heren B. Van Hoorick, L.
Lindemans en D. Coens. (Applaus)
Dames en Heren, ik dank allen die hebben bijge-
dragen tot het vlot verloop van dit debat. (Hilariteit)
Het Vast Bureau van de Cultuurraad is aldus samen-
gesteld en ik verzoek de Voorzitter en twee Secre-
tarissen plaats te nemen aan het bureau van de
Raad.
(Applaus - De heer J. Bascour, Voorzitter en de
heren B. Van Hoorick en D. Coens, Secretarissen,
nemen plaats aan het bureau)

TOESPRAAK VAN DE VOORZITTER

De Voorzitter. - Dames en Heren, allereerst wil
ik zeer oprecht al de leden van onze Cultuurraad
danken voor de eer die zij mij door deze herver-
kiezing tot Voorzitter bewijzen.
Ik zal dan ook trachten die belangrijke opdracht
met de grootste nauwgezetheid en zorg te vervullen.
Ik dank ook ons nog jonge oudste lid in jaren, de
heer Vanhaegendoren en zijn paranimfen voor de
werkzaamheden die zij hier als Voorlopig Bureau
hebben verricht.
Sta mij toe even terug te blikken en na te gaan
hoever onze wetgevende instelling, na drie jaar
arbeid, is gevorderd.
Sinds het bestaan van de Cultuurraad werden er
in het totaal vijfendertig begrotingsdecreten en
vijftien normatieve decreten aangenomen. Het
laatste decreet tot bescherming van de filosofische
en ideologische strekkingen te Brussel-Hoofdstad
kan als een aanvulling en sluitstuk van het Cultuur-
pact worden beschouwd.
Bovendien hebben verschillende algemene debatten
over onder meer de internationale culturele samen-
werking en het cultuurbeleid in het algemeen de
Ministers nuttig voorgelicht over de inzichten en
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betrachtingen  van de Vlaamse parlementsleden op
dat gebied.
Ik meen bijgevolg te mogen zeggen dat er zeer nuttig
werk gepresteerd werd. Daarom wil ik hier van de
gelegenheid gebruik maken om de leden en de
fracties te danken voor hun positieve bijdrage bij
de commissiewerkzaamheden en de besprekingen
in het algemeen.
Ik moge de hoop en de wens uitspreken dat in die
zin zou worden verdergewerkt.
Sta mij toe u bij de aanvang van het nieuwe zittings-
jaar even te onderhouden over enkele concrete
problemen die verband houden met de werking van
de Cultuurraad.
Een eerste probleem betreft de stemapparatuur in
deze vergaderzaal; dit probleem kreeg tijdens het
voorbije reces een oplossing.
Het is zo dat vóór het jongste reces verscheidene
leden van de Raad geen gebruik konden maken van
de elektrische stemapparatuur.
Daarin is thans verandering gekomen : alle lede
van de Raad - ook zij die hier naast mij aan het
Bureau gezeten zijn en uw Voorzitter zelf - kunnen
thans elektrisch stemmen.
Graag spreek ik hier onze dank uit aan de heer
Voorzitter, de Leden van het Bureau en de heren
Quaestoren van de Kamer van Volksvertegenwoor-
digers omdat zij bereid werden gevonden de vereiste
aanpassingswerken aan de elektrische stemappara-
tuur te doen uitvoeren. Ook dank ik het personeel
van de Kamer dat bij die werken was betrokken.
Deze technische verbetering ten bate van onze
werkzaamheden is onder meer een getuigenis van
de wil tot samenwerking welke groeit tussen de
vier vergaderingen, de Kamer van Volksvertegen-
woordigers, de Senaat en de Cultuurraden die in
het Parlementsgebouw gehuisvest zijn.
Een ander probleem dat alle Leden van deze Raad
bekommert, is dat van een geordende werking van
de verschillende parlementaire vergaderingen. Ik
zou niet durven beweren dat nu meteen alle moeilijk-
heden zullen van de baan zijn.
Een winstpunt is alvast dat een kalender van de
dagen van vergadering die aan de Cultuurraad zijn
voorbehouden, voor de loop van het zopas geopende
zittingsjaar werd vastgelegd. Die kalender zal aan
de Leden van de Cultuurraad worden bezorgd.
Ook is besloten tot de oprichting van een overleg-
orgaan tussen Kamer, Senaat, Cultuurraden en
Gewestraden. De Voorzitters en Griffiers van de
verschillende parlementaire vergaderingen zullen
elkaar op het einde van elke maand ontmoeten om
de respectieve werkzaamheden van de parlementaire
vergaderingen te regelen en te coördineren.
Dit overlegorgaan is voorzeker nodig gezien de
veelheid van werkzaamheden waarbij de Senatoren
nog meer dan de Kamerleden zijn betrokken. Het is
echter ook een realisatie die terug te voeren is tot
de vorige zittingsperiode en tot de Voorzitters die
alsdan de verschillende vergaderingen presideerden.

Dergelijk overleg tussen de verschillende parlemen-
taire vergaderingen vergt van elk van die vergaderin-
gen een deugdelijke planning.
In die planning hebben de Voorzitters van de Com-
missies van de Raad een voorname taak te vervullen.
De werkzaamheden in openbare vergadering hangen
inderdaad af van de vlotte afhandeling van de ont-
werpen en voorstellen van decreet in Commissie.
Het ligt dan ook in mijn bedoeling in nauw contact
te blijven met de Voorzitters van de Commissies,
opdat de werkzaamheden van de Cultuurraad
onder meer in het licht van de voorgenomen coördi-
natie met die van de andere parlementaire vergade-
ringen en van de gestelde data voor de openbare
vergaderingen maximaal zouden worden bevorderd.
Ik heb hier reeds de Gewestraden vernoemd. Meteen
roer ik een onderneming aan waarbij de Cultuur-
raad ingevolge een verzoek van de Regering betrok-
ken is, namelijk de installatie van de. Vlaamse en
eventueel van de Brusselse Gewestraad. Ik onthul
hier geen geheim wanneer ik mededeel dat de
Vlaamse Gewestraad vermoedelijk op de tweede
dinsdag van november in Mechelen voor het eerst
zal bijeenkomen. De Regering heeft gevraagd dat
het ambt van Griffier en de taken van het Secreta-
riaat van de Gewestraad zouden worden opgedra-
gen aan de Griffier en het Secretariaat van de
Cultuurraad; dit omwille van de ervaring die
de personeelsstaf van de Cultuurraad inzake het
aan de gang brengen van een nieuwe parlementaire
instelling heeft opgedaan en om niet nogmaals
een nieuwe administratie in het leven te moeten
roepen.
De meerderheid van het Bureau van de Cultuurraad
heeft gemeend in beginsel op dit verzoek van de
Regering te moeten ingaan.
Zodra het Bureau vanwege de Regering in het bezit
zal zijn gesteld van alle dienstige gegevens ter zake,
zal niet nagelaten worden de Raad daarvan in kennis
te stellen. De Raad zal dan zelf dienen uit te maken
of hij meent het Bureau te kunnen volgen.
Intussen neem ik er alvast akte van dat de Regering
blijkbaar hoog op prijs stelt wat onder de doel-
treffende leiding van het Bureau van de Cultuurraad
door ons personeelsbestand in de loop van de
voorbije zittingsperiode is gepresteerd. (Applaus
op verschillende banken) Zonder in zelfoverschatting
te vervallen is dit voor ons een reden tot voldoening.
Een volgend praktisch punt betreft de huisvesting
van de diensten van het Secretariaat van de Raad.
Tot nog toe zijn die diensten ondergebracht in
lokalen van de Kamer van Volksvertegenwoordi-
gers. Niemand zal mij tegenspreken indien ik stel
dat die lokalen veel te eng zijn voor een nochtans
beperkt gehouden administratie - al met al 23
personen - en de benodigde ruimte voor archief,
mechanografie, huishoudelijke dienst, enz. Dit alles
is thans samengeperst in 9 lokalen. Zulke toestand
is niet langer houdbaar en een parlementaire instel-
ling zoals de Cultuurraad onwaardig.
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Van bij de aanvang hebben de Voorzitter en het
Bureau van de Cultuurraad zich beijverd om een
snelle, gelijktijdige en evenwaardige oplossing voor
het probleem van de huisvesting van Cultuurraad
en van Conseil culture1 te bekomen.
Principieel is een regeling verworven: de Regering
stelt de eerste verdieping ter beschikking van het
gebouw van het Ministerie van Financiën, dat
aansluit op de gebouwen van de Kamer van Volks-
vertegenwoordigers.
Ingevolge de bovengeschetste onhoudbare toestand
op het stuk van lokalen - toestand waaronder het
personeel van het Secretariaat werkelijk te lijden
heeft - dring ik er hier bij de leden van de Regering,
die tevens lid zijn van de Cultuurraad, nogmaals op
aan opdat uiterlijk in de loop van de maand decem-
ber eerstkomend de voor de Cultuurraad bestemde
lokalen in hun geheel - op de bibliotheek van het
Ministerie van Financiën na - zouden worden
ontruimd, zodat de nodige aanpassingswerken kun-
nen beginnen.
Verder talmen is onredelijk en zou bovendien de
tussen de Voorzitters van de parlementaire vergade-
ringen en de Regering overeengekomen snelle,
gelijktijdige en evenwaardige oplossing voor de
huisvesting van de secretariaten van de Cultuur-
raden in het gedrang brengen.
Een woord over de culturele integratie.
Het is de wens van de Cultuurraad - en het Bureau
van de Raad zal alles doen om dit te bevorderen -
dat de moeizame integratie tussen Noord en Zuid
eindelijk een versnelde ontwikkeling zou kennen.
Manifestaties als de uitreiking van de Driejaarlijkse
Prijs der Nederlandse Letteren 1974 door Hare
Majesteit Koningin Juliana aan onze grote Vlaamse
auteur Marnix Gijsen zijn uitingen van de geïnsti-
tutionaliseerde band van die integratie en symbool
van de eenheid, van de literatuur in Nederland en
Vlaanderen. Het is mij een eer bij deze gelegenheid
Marnix Gijsen met die prijs voor zijn gehele
omvangrijke oeuvre uit naam van de Raad oprecht
geluk te wensen. (Applaus op verschillende banken)
Het probleem van de integratie stelt zich echter ook
of tal van terreinen.
Ik wil het in dit verband nog even hebben over een
aspect van de bevoegdheid van de Raad dat mijn
speciale bekommernis heeft, namelijk de band
tussen de Vlamingen in de diaspora en het vader-
land.
Mag ik hier even hulde brengen aan verenigingen
zoals ,,België in de Wereld” die in dit opzicht baan-
brekend werk verrichten. (Applaus op verschillende
banken)
Men is verrast te vernemen hoe de Vlamingen -
soms generaties lang - met liefde de moedertaal
en de eigen aard en cultuur levend houden, wat hen
niet belet zich als volwaardige en zelfs typische
burgers van hun nieuw vaderland te gedragen.
Ik denk hierbij aan de Vlamingen uit het noorden
van de Verenigde Staten die elk jaar een ,,Goodwill

Tour” inrichten, waaraan zij laatst nog met vijf-
duizend deelnamen.
Dichter bij ons is er Frans-Vlaanderen waar alles
op een hernieuwd Vlaams leven en een herwaar-
dering van het Nederlands wijst. (Applaus op ver-
schillende banken)
Er zijn echter niet alleen de Vlamingen die een
andere nationaliteit bezitten of verworven hebben
dan de onze.
Er zijn ook onze landgenoten, militairen en hun
gezinnen in Duitsland; onze nog zeer talrijke land-
genoten in Zaïre, waar het probleem van een vol-
waardig onderwijs in eigen taal rijst.
Dit uiteraard onvolledig overzicht om aan te tonen
dat wij een stuk internationale culturele betrekkin-
gen hebben aan te kweken en te onderhouden die,
bij wijze van spreken, onze eigen mensen geldt.
Twee zaken zou ik speciaal willen vooropzetten.
De Cultuurraad heeft, dunkt mij, ook als dusdanig
een taak te vervullen onder de Vlamingen, onder de
Nederlandssprekenden in de diaspora. De Regering
en vele leden van deze Raad hebben reeds een
inventaris aangelegd van wat er zoal te doen valt.
Maar het Vlaamse cultuurparlement moet mijns
inziens door afvaardigingen ook concreet aanwezig
zijn, daar waar in de wereld belangrijke Vlaamse of
Nederlandstalige manifestaties worden georgani-
seerd. Onze mensen in de verre vreemde hebben
er recht op te weten dat wij hen hier in onze betrek-
kelijke culturele overvloed niet vergeten en wij
moeten hen dat te gepasten tijde ook gaan zeggen
en ons met hen over de concrete middelen van
samenwerking en steun beraden.
De Nederlandstalige ouders in Zaïre laten bij elk
begin van een schooljaar een noodkreet horen over
de ontoereikendheid van het Nederlandstalige
onderwijs.
Ik beperk er mij toe bij deze gelegenheid de bevoeg-
de ministers hier aanwezig, met de meeste aandrang
erom te verzoeken dat zij prioritair de zorgen van
de nederlandstalige ouders in Zaïre zouden delen
en verhelpen. Het mag niet zijn dat die ouders
steeds als het ware moeten bedelen om voor hun
kinderen het onderwijs te krijgen waarop zij recht
hebben. (Applaus op verschillende banken)
Mag ik ten slotte eraan herinneren dat het mijn
innige wens is dat onverwijld zou worden over-
gegaan tot de samenstelling van de Vaste Nationale
Cultuurpactcommissie die over de toepassing van
het Cultuurpact zal moeten waken.
De samenstelling van deze Commissie zal de geest
van verdraagzaamheid en pluralisme die er in dit
Cultuurparlement steeds heeft geheerst, zo mogelijk
nog meer accentueren. (Applaus op verschillende
banken)
Ik verklaar de Raad voor samengesteld.
Hiervan zal worden kennis gegeven aan de Koning,
de Kamer van Volksvertegenwoordigers, de Senaat,
en de Conseil Culture1 de la Communauté culturelle
française.
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BOODSCHAPPEN

De Voorzitter. - Dames en Heren, mag ik u nu
kennis geven van de volgende boodschappen :
Bij brief van 8 oktober 1974 deelt de Voorzitter
van de Kamer van Volksvertegenwoordigers mede
dat de Kamer van Volksvertegenwoordigers ter
vergadering van 8 oktober 1974 voor samengesteld
werd verklaard.
Bij brief van 8 oktober 1974 deelt de Voorzitter
van de Senaat mede dat de Senaat ter vergadering
van 8 oktober 1974 voor samengesteld werd ver-
klaard.

VERSLAGEN

Indiening

De Voorzitter. - De volgende verslagen werden
ingediend :
- door de heer A. De Rore namens de Commissie

voor jeugdbeleid, permanente vorming en sport
over het ontwerp van decreet tot regeling van de
erkenning van gemeentelijke culturele raden -
nr. 16/7.

de gemeentelijke culturele

- door de heer A. De Rore namens de Commissie
voor jeugdbeleid, permanente vorming en sport
over het voorstel van decreet houdende inrich-
ting en werking van
raden - nr. 32/2.

VOORSTELLEN VAN

Indiening en verzending

DECREET

De Voorzitter. - De volgende voorstellen van de-
creet werden ingediend en naar de bevoegde Com-
missies verzonden :

Voorstel van decreet van de heer J. Vandemeule-
broucke C.S. houdende verbod tot inrichting van
naschoolse facultatieve taalcursussen in school-
instellingen voor lager onderwijs in het Nederlands
taalgebied - nr. 70/1.
Verzonden naar de Commissie voor onderwijs.

Voorstel van decreet van de heer S. Février houden-
de oprichting van een Bestuursschool voor het
Rijkspersoneel - nr. 71/1.
Verzonden naar de Commissie voor onderwijs.

Voorstel van decreet van mevrouw J. Nauwelaerts-
Thues C.S. tot oprichting van een vrije leerstoel
,,Geschiedenis van de vrouwenbeweging” in het
universitair onderwijs - nr. 72/1.
Verzonden naar de Commissie voor onderwijs.

Voorstel van decreet van de heer W. Kuijpers C.S.
tot initiatie van de jongeren bij de plaatselijke
bibliotheek - nr. 75/1.
Verzonden naar de Commissie voor culturele
promotie en het cultureel patrimonium.
Voorstel van decreet van de heer M. Vanhaegen-
doren  C.S. tot oprichting van een Vlaamse Filmo-
theek - nr. 76/1.
Verzonden naar de Commissie voor culturele
promotie en het cultureel patrimonium.

Voorstel van decreet van de heer S. Février C.S.
betreffende de pedagogische vorming van de doctors
en licentiaten in de rechten werkzaam in het onder-
wijs - nr. 77/1.
Verzonden naar de Commissie voor onderwijs.

Voorstel van decreet van de heer W. Kuijpers C.S.
tot subsidiëring van nationale verenigingen van
hobbybeoefenaars.

Verzonden naar de Commissie voor onderwijs.

Verzonden naar de Commissie voor jeugdbeleid,
permanente vorming en sport.

Voorstel van decreet van de heer M. Coppieters
houdende instelling van een bijzondere commissie
belast met de studie van de problemen betreffende
de informatie in de B.R.T.
Verzonden naar de Commissie voor radio en T.V.

Voorstel van decreet van de heer W. Kuijpers tot
invoering van het creatief musiceren in het lager
onderwijs.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

Indiening en verzending

De Voorzitter. - Het volgende voorstel van reso-
lutie werd ingediend en naar de bevoegde Commis-
sie verzonden :
Voorstel van resolutie van de heer P. De Vlies C.S.
tot het besluiten van de B.R.T.-uitzendingen met
het volkslied van de Nederlandse cultuurgemeen-
schap - nr. 69/1.
Verzonden naar de Commissie voor radio en T.V.

VOORSTEL TOT ONDERZOEK

Intrekking

De Voorzitter. - Dames en Heren, bij brief van
6 september 1974 heeft de heer Laridon zijn voorstel
tot onderzoek door de Cultuurraad voor de Neder-
landse Cultuurgemeenschap over de vernieuwing
van het secundair onderwijs, nr. 59/1,  ingetrokken.
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coMMIsslEs Artikel 2.

Samenstelling en Bureaus

De Voorzitter. - Dames en Heren, mag ik er de
aandacht van de Raad op vestigen dat, overeen-
komstig artikel 10 nr. 2, van het Reglement, de
commissiebureaus, zoals de commissies zelf, voor
de duur van een zittingsperiode zijn samengesteld.
Dit in afwijking van de in Kamer en Senaat ter
zake geldende regel. (Ter kennisgeving)

De Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuurge-
meenschap spreekt de wens uit dat de ,,Conseil
culture1 de la communauté culturelle française”
zo spoedig mogelijk de Franstalige leden van de
Vaste Nationale Cultuurpactcommissie zou aan-
wijzen.

Artikel 3.
De Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuurge-
meenschap spreekt de wens uit dat de Vaste Natio-
nale Cultuurpactcommissie zo spoedig mogelijk
haar werkzaamheden zou aanvatten. ”

VOORSTELLEN VAN RESOLUTIE De Voorzitter. - De heer Coppieters heeft het
woord.

Indiening en bespreking

De Voorzitter. - Dames en Heren, ik moge u thans
de voorstellen van resolutie voorlezen die werden
ingediend.

Een voorstel van resolutie, uitgaande van de heer
Kempinaire, luidt als volgt :
,,De Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuur-
gemeenschap
- verzoekt het Bureau de Commissie voor het

Reglement onverwijld een ontwerp van statuut
betreffende het personeel van de Raad ter
bespreking aan de Raad voor te leggen;

- de twee personeelsaangelegenheden die tijdens
deze vergadering ter sprake werden gebracht
zullen in het raam van dit statuut worden
behandeld. ”

De heer M. Coppieters. - Mijnheer de Voorzitter,
geachte Collega’s, ik zou graag een verduidelijking
krijgen van de tekst van het voorstel van resolutie
van de heer Kempinaire.
De verwijzing van de onderzoeksopdracht naar de
Commissie van het Reglement kan mijn fractie
voldoening schenken.
Ik zou echter duidelijk willen vragen of de tweede
alinea van deze resolutie wel degelijk de conserva-
toire maatregel inhoudt die ik daarstraks had
voorgesteld. Dat wil zeggen dat de beslissingen van
het bureau van 13 september 1974 betreffende de
hier besproken personeelsleden zouden ongedaan
worden gemaakt.

Een ander voorstel van resolutie, uitgaande van
de heren Boel, Coppieters en Van Geyt, luid
als volgt :
,,De Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuurge-
meenschap beslist onmiddellijk een bijzondere
commissie samen te stellen in de schoot van de
Cultuurraad, met evenredige vertegenwoordiging

De Voorzitter. - Dames en Heren, mag ik u nog
meededelen dat het voorstel van resolutie, ingediend
door de heer Coppieters, medeondertekend werd
door de heer Boel.

De Heer J. Van Eynde. - Het was precies omge-
keerd: de heer Boel was de eerste ondertekenaar.

De Voorzitter. - De heer Leo Vanackere heeft het
woord.

en
1)

2)

samengesteld uit 23 leden, ten einde :
de twee gevallen, De Brouwer en Van Impe, te
onderzoeken, daarover verslag uit te brengen
en een voorstel te formuleren aan de Cultuur-
raad;
onmiddellijk een ontwerp van statuut van het
personeel van de Cultuurraad te redigeren ten
einde dit ter bespreking aan de Cultuurraad voor
te stellen. ”

De heer Leo Vanackere. - Mijnheer de Voorzitter,
ik had verwacht dat u na voorlezing van deze reso-
luties zou hebben gezegd - zoals gebruikelijk is
in elke parlementaire vergadering - naar welke
Commissie zij in toepassing van ons Reglement
zouden worden verwezen. Ik heb daarop vruchte-
loos gewacht en zou nu ook even over de grond van
de zaak willen spreken aangezien ook onder uw
voorzitterschap een aantal gevestigde regels die
de goede werking van onze instelling moeten moge-
lijk maken niet werden nageleefd.
Ik had mij voorgenomen - en ik heb mij daaraan
kunnen houden - zolang het Bureau niet was
samengesteld niet in te gaan op een debat, dat niet
handelde over het Bureau maar wel over personeels-
aangelegenheden en waarbij zelfs namen werden
genoemd.

Verder is er een voorstel van resolutie van de heer
Coppieters, luidende :

Artikel 1.
De Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuurge-
meenschap zal zo spoedig mogelijk de Nederlands-
talige leden aanwijzen van de Vaste Nationale
Cultuurpactcommissie.
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Ik zou aan de Collega’s willen vragen niet opnieuw
te bewijzen dat een kalm debat hier niet mogelijk is.
Ik was van plan niet tussen te komen in het debat
omdat ik meen dat het naleven van een reglement
en van de daarbij gegroeide tradities de beste waar-
borg is voor de behoorlijke werking van onze
instellingen.

rumoer, hevige uitroepen, gestamp op de vloer bij
leden van de Volksunie) (Applaus op de banken van
de C. V.P.)

De heer V. Anciaux. - Dat zijn insinuaties die niet
stroken met de waarheid.

Bij het begin van deze vergadering heeft onze De heer F. Baert.
Voorzitter, oudste lid in jaren, van zijn voorzitter-

- Gij zijt kleine machtswellus-

schap misbruik gemaakt. (Protest op de banken van
telingen. (Aanhoudend rumoer op de banken van

de Volksunie)
de Volksunie, uitroepen, scanderen ,, Woeste” ,, Woes-
te!“)

De heer H. Schiltz. - Dat is niet waar!

Mevrouw N. Maes. - Dat nemen wij niet.

De heer J. Van Eynde. - Ik herinner u eraan dat
de heer Blanckaert verbintenissen heeft aangegaan.

De Voorzitter. - Mag ik u vragen de spreker verder
aan het woord te laten. (De Volksuniefractie
scandeert verder)

De heer V. Anciaux. - Is de heer Vanackere bereid
die insinuaties terug te trekken?

De heer Leo Vanackere. - Ik vind dit nog zo veel te
minder passend aangezien iedereen hier wist dat
de discussie handelde over zijn gewezen secretaresse.
Hij had minstens zo waardig moeten zijn het voor-
zitterschap in deze omstandigheden niet te aan-
vaarden. (Protest op de banken van de Volksunie)

De Voorzitter. - Dan zult u eerst de heer Vanackere
aan het woord moeten laten. Ik beschouw dit alles
als een ernstige verstoring van de orde.

De Voorzitter. - Het is mij onmogelijk de spreker
te begrijpen.

De heer K. Blanckaert. - Van misbruiken mag u
zwijgen !

De heer V. Anciaux. - Mijnheer de Voorzitter,
ik doe een beroep op het Reglement en vraag
onmiddellijk het woord. (Geroep op de banken van
de Volksunie)

De heer Leo Vanackere. - Mijnheer de Voorzitter,
als men op de tribune staat en men wordt langdurig
onderbroken, krijgt men vanzelfsprekend de tijd
om even na te denken.

De Voorzitter. - Mijnheer Vanhaegendoren,
u krijgt straks het woord. De heer Vanackere
heeft het woord. (Protest op de banken van de
Volksunie)
Aan niemand zal het woord geweigerd worden.
U krijgt straks het woord, mijnheer Anciaux.
(Protestgeklop op de banken van de Volksunie)
Geachte Collega’s, als u zo verder gaat, lopen wij
het risico dat de nieuwe stemapparatuur defect
geraakt.

De heer V. Auciaux. - Mijnheer de Voorzitter,
het incident is onmiddellijk gesloten als u mij het
woord verleent wanneer ik een beroep doe op het
Reglement.
De heer Vanackere heeft woorden uitgesproken die
ik als lid van mijn fractie niet kan aanvaarden.
Zij waren onwaardig voor een parlementslid.
Ik sta erop - in naam van het oudste lid in jaren -
dat de heer Vanackere zijn woorden hier onmiddel-
lijk terugtrekt aangezien het hier gaat om een
persoonlijke aanval.

Ik stel mij de vraag voor welke van de twee dingen
die ik hier gezegd heb, door de Volksuniefractie zo
tekeer wordt gegaan.
Ik heb hier twee dingen betoogd. Ten eerste, wij heb-
ben de tijdelijke Voorzitter, het oudste lid in jaren,
vooraf verwittigd dat niet aan de orde was althans
niet vóór de samenstelling van het Bureau, een
debat over de personeelszaken, tot en met de ver-
melding van namen. (Levendige onderbrekingen
op de banken van de Volksunie) Van mijn opmerking
over het misbruik maken van zijn voorlopige positie
als Voorzitter, oudste lid in jaren, neem ik niets
terug.
Ten tweede heb ik gezegd dat een verklaring voor
dit misbruik voor mij zou kunnen zijn dat het
gaat om...

De heer V. Anciaux. - Daarover gaat het inder-
daad.

De heer Leo Vanackere. - De protesten van de
Volksunie gelden dus niet mijn eerste opmerking,
die wordt dus niet betwist.

De heer V. Auciaux. - Neen.

De heer Vanackere. - Mijnheer de Voorzitter,
het is duidelijk dat ik deze woorden niet kan intrek-
ken omdat zij de waarheid vertolken. (Aanhoudend

De heer H. Schiltz. - Laat dat gezegd zijn.

De heer Leo Vanackere . - Ik heb de tweede opmer-
king gemaakt omdat ik mij herinner dat bij de
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benoeming van het betrokken personeelslid door
de heer Vanhaegendoren werd aangevoerd dat
betrokkene zijn vroegere secretaresse was geweest.

De heer M. Vanhaegendoren, - Dat is niet juist.

De heer J. Van Eynde. - Van wie waren al de ande-
ren secretaris of secretaresse? Wat is me dat alle-
maal! (Protestgeroep van de heer Anciaux)

De Voorzitter. - Als de onderbrekingen blijven
aanhouden, zie ik mij verplicht de vergadering te
schorsen. (Protestgeroep op de banken van de
Volksunie)
Mijnheer Anciaux, u krijgt straks het woord.

De heer V. Anciaux. - De heer Vanackere maakt
insinuaties. (Tumult bij de Volksunie. De Volksunie-
leden slaan op hun bank) De heer Vanackere
insinueert dat de heer Vanhaegendoren misbruik
zou hebben gemaakt van zijn ambt als Voorzitter
om persoonlijke motieven. (De Voorzitter luidt de
bel. De onderbrekingen houden aan)

De Voorzitter. - Mijne Heren, geef de spreker de
gelegenheid zijn uiteenzetting te voltooien.
(De onderbrekingen houden aan)

De heer Leo Vanackere. - Ik vraag niet liever,
Mijnheer de Voorzitter, ik heb nog maar een eerste
argument naar voren gebracht. (Onderbrekingen
op de banken van de Volksunie)
U moet mij niet nog meer laten zeggen dan ik al
gedaan heb. (De onderbrekingen op de banken van
de Volksunie duren voort) .

De Voorzitter. - De vergadering wordt voor een
kwartier geschorst.

De vergadering wordt geschorst om 16.05 uur.

De vergadering wordt hervat om 16.50 uur.

Voortzetting van de bespreking

De Voorzitter. - De vergadering wordt hervat. Ik
geef u kennis van een rectificatie in verband met het
voorstel van resolutie ingediend door de heer Cop-
pieters. Zij werd medeondertekend door de heren
Boel, Kempinaire en Van Geyt.
De heer Vanackere heeft het woord.

De heer Leo Vanackere (op het spreekgestoelte). -
Mijnheer de Voorzitter, geachte Collega’s, als ik
daartoe de kans had gekregen dan had ik in verband
met de gebeurtenissen van deze namiddag ten twee-
de en vooral willen onderstrepen hoe het naar mijn
gevoelen te betreuren is dat hier in het openbaar
wordt gesproken over vergaderingen die in se niet

openbaar zijn - dat geldt voor Commissies, maar
alleszins ook voor het Bureau - met deze bezwa-
rende omstandigheid dat men over een bureau-
vergadering kan spreken zodat ze als het ware gaat
herleven, maar dat men onvermijdelijk tot een verte-
kend beeld over die vergadering moet komen.
Het is ook duidelijk dat vergaderingen die veronder-
steld worden niet openbaar te zijn, en dit geldt
zeker voor vergaderingen.. .

Mevrouw N. Maes. - De uitwerking is wel open-
baar.

De heer Leo Vanackere. - . . . die beslissen over
het personeel, dat deze vergaderingen anders
verlopen dan wanneer ze wel openbaar zouden zijn.

De heer W. Kuijpers. - Respecteer de agenda van
deze vergaderingen dan !

De heer Leo Vanackere. - In verband met de
agenda stellen wij vast dat gedurende lange tijd
deze vergaderingen hebben plaats gehad zonder
één enkele moeilijkheid.
Als derde punt wil ik laten opmerken dat naar mijn
gevoelen hier op een wijze die een betreurenswaar-
dig precedent uitmaakt stemmingen werden geïnter-
preteerd. Dat is reeds in de pers gebeurd, maar de
pers hebben wij niet in handen.

De heer J. Van Elewyck. - De Cultuurraad hebt u
ook niet in handen.

De heer Leo Vanackere. - In deze openbare verga-
dering werd gezegd hoe geheime stemmingen precies
zijn verlopen. Als ik hier zou zeggen dat die vierde
neen-stem in een bepaald geval niet door mij werd
uitgebracht.. .

De heer W. Calewaert. - Dan zou niemand het
geloven.

De heer Leo Vanackere. - . . . dan zou niemand het
geloven. Toch meen ik dat ik gerechtigd zou zijn
om deze bewering naar voren te brengen.

Persoonlijk feit

De heer M. Vanhaegendoren. - Mijnheer de Voor-
zitter, ik geloof dat artikel 23 van het Reglement mij
toestaat dat ik het woord vraag voor een persoonlijk
feit. Ik doe het voor de tweede maal.

De heer Leo Vanackere. - Mijnheer de Voorzitter,
u weet dat ik verslaggever ben geweest van het
Reglement en dat ik dus weet wat in dat artikel
staat. Het is duidelijk dat artikel 23 toelaat om
ten allen tijde het woord te vragen voor een per-
soonlijk feit, mijnheer Vanhaegendoren. Het is
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echter even duidelijk dat de voorzitter het woord
slechts zal geven nadat de spreker is uitgesproken.
Dat is logisch, u weet immers niet wat ik nog te
zeggen heb. Maar als het u plezier kan doen, wil
ik wel even ophouden en naar u luisteren.

De Voorzitter. - De Heer Vanhaegendoren heeft
het woord.

De heer M. Vanhaegendoren. - Mijnheer de
Voorzitter, over het feit of ik al dan niet als oudste
lid in jaren de agenda kon laten verlopen zoals ik
gedaan heb, heb ik reeds overvloedig uitleg verstrekt.
Wat betreft het strikte persoonlijk feit verklaar ik
uitdrukkelijk het volgende: de heer Vanackere
vergist zich. Het personeelslid in kwestie is nooit
mijn secretaresse geweest. Zij was wel te werk gesteld
in een instelling waarvan ik de voorzitter was.
Ik acht het niet nodig te reageren op bepaalde
insinuaties die op mij werden gemaakt. De betrok-
ken dame was directiesecretaresse in de instelling
waarvan ik voorzitter was. Daar haar professionele
bekwaamheid door niemand in twijfel was of werd
getrokken meende ik dan de Cultuurraad een dienst
te bewijzen (Gelach) door mijn fractie voor te
stellen haar voor te dragen voor de aanstelling in
kwestie. Hier is geen enkele andere uitleg nodig.
Tevens meen ik dat het geheugen van de heer
Vanackere zo fris zal zijn en zijn ridderlijkheid
groot genoeg om te erkennen dat dit destijds de
gang van zaken in de bureauvergaderingen is
geweest. (Geroep op alle banken)

De heer F. Baert. - U moet uw insinuatie intrekken.

De heer J. Van Eynde. - Laten wij er geen klucht
van maken.

De Voorzitter. - Wij hebben de verklaring van onze
collega, de heer Vanhaegendoren gehoord, en ik
meen dat deze klaar genoeg was zodat iedereen ze
duidelijk heeft begrepen. (Geroep op de banken van
de Volksunie)

De heer H. Schiltz. - Mijnheer de Voorzitter, wij
wensen ja dan neen te weten of de heer Vanackere
bedoeld heeft dat de heer Vanhaegendoren misbruik
zou hebben gemaakt van het feit dat hij voorzitter
was van het Voorlopig Bureau om een zaak ter
sprake te brengen waarin hij persoonlijk zou zijn
geïnteresseerd. Dit was voor ons de betekenis van
de uitspraak van de heer Vanackere. Wij vragen
of hij die interpretatie staande houdt of niet.

De Voorzitter. - Mijnheer Schiltz, er werd door de
heer Vanhaegendoren het woord gevraagd voor
cen persoonlijk feit. Dit werd hem toegestaan
waardoor hij de gelegenheid had dit toe te lichten.

De heer V. Anciaux. - Neen! (Protest op de banken
van de Volksunie)

De heer J. Van Eynde. - De heer Vanackere moet
antwoorden aan de heer Vanhaegendoren.

De Voorzitter. - Mijnheer Anciaux, ik heb het
woord aan de heer Vanhaegendoren verleend. Ik
kan het moeilijk in zijn plaats zeggen. (Geroep op
alle banken)

De heer Leo Vanackere. - Mijnheer de Voorzitter,
ik sta nu hier toch bijna voor de onmogelijke keuze,
ofwel in te gaan op uw suggestie dit incident hier-
mede als gesloten te beschouwen, ofwel.. . (Geroep
op de banken van de Volksunie) . . . het aandringen.. .

De Voorzitter. - Dames en Heren, wat het per-
soonlijk feit betreft beschouw ik dit incident als
gesloten. (Protest op de banken van de Volksunie)

Voortzetting van de bespreking

De heer B. Van Hoorick. - Mijnheer de Voorzitter,
ik vraag zeer vriendelijk aan onze collega, de heer
Leo Vanackere, die insinuatie te willen intrekken.

De heer Leo Vanackere. - Mijnheer Van Hoorick,
zoudt u mij eens willen zeggen wat ik heb geïnsi-
nueerd?

De heer J. Van Eynde. - Wanneer gij spreekt,
wilt ge ons dan mededelen wat er in dit Bureau is
verteld !

De heer B. Van Hoorick. - Mijnheer Vanackere,
wanneer gij insinueert dat de heer Vanhaegendoren
het afgedankte personeelslid verdedigt omdat
zij secretaresse was van een instelling die hij
destijds voorzat dan zult u mij dwingen een
gelijkaardig feit naar voren brengen.
Ik doe dat liever niet, maar ik verzoek u zeer
vriendelijk die woorden te willen intrekken.

De heer Leo Vanackere. - Bij het begin heb ik
gevraagd.. . (Onderbrekingen op de banken van de
Volksunie) . . . De heer Anciaux zal mij weer niet
laten uitspreken. Ik verzoek hem mij niet te onder-
breken. Ik heb aan de heer Vanhaegendoren ge-
vraagd wat ik in verband met het betrokken per-
soneelslid zou hebben geïnsinueerd. Uit de notulen
van deze vergadering zal ongetwijfeld duidelijk
blijken wat ik heb gezegd, met name, dat naar
mijn gevoel de Voorzitter, oudste in jaren, van deze
voorzitterszetel misbruik had gemaakt om hier
een debat te laten beginnen en te laten voortduren
dat niet hoorde bij de agenda van deze namiddag.
(Hevige onderbrekingen en geroep op de socialis-
tische banken en bij de Volksunie)

De heer Van Eynde. - Dat is uw opvatting!

De heer Leo Vanackere. - Dat is zelfs deze van de
Volksuniefractie! (De onderbrekingen houden aan. -
De Voorzitter hamert)
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De Voorzitter. - Laat de heer Vanackere nu verder
spreken!

De heer B. Van Hoorick. - Het laatst in dienst
getreden personeelslid van onze Cultuurraad is
iemand die voormalig deel uitmaakte van een
dienst, waarvan de heer Vanackere afgevaardigde-
beheerder is. (Applaus bij de leden van de Volksunie)

De heer Leo Vanackere. - Ik heb de hulp van de
Volksunie niet nodig. (Hevig geroep op de banken
van de Volksuniefractie)

De Voorzitter. - Dames en Heren, indien het niet
mogelijk is hier iemand het woord te verlenen zal ik
mij verplicht zien de vergadering op te heffen.
(Applaus op de banken van de Volksunie)

De heer Leo Vanackere. - Er is geen personeelslid De heer V. Anciaux. - Hij moet zich veront-
in de Cultuurraad, of het is door iemand aanbevolen. schuldigen !

De Voorzitter. - Ik hoop dat de heer Vanackere
daarvan geen persoonlijk feit zal maken.

De heer B. Van Hoorick. - Trouwens, ik ook maak
deel uit van het beheerscomité van dezelfde dienst.
Er is niets laakbaars in iemand aan te bevelen.

De heer Leo Vanackere. - Mijnheer de Voorzitter,
als bewezen moest worden dat het een kwalijke
zaak is personeelsaangelegenheden te behandelen
in de openbare vergadering meen ik dat wij hiervan
het bewijs hebben geleverd. (Hevig protest bij de
Volksunie)

De heer Leo Vanackere. - Iedereen weet toch -
en misschien ligt dit aan de grondslag van een
aantal moeilijkheden - dat wij in het personeels-
kader van de Cultuurraad een politieke verdeling
hebben ingevoerd, waaraan wij ons houden. Het
spreekt vanzelf dat iemand die in dienst treedt,
op die manier wordt voorgesteld. Hetgeen ik daarnet
heb toegevoegd aan mijn beschuldiging aan het
adres van de heer Vanhaegendoren, is dat hij
misbruik heeft gemaakt van deze voorzitterszetel
om een zaak aan te brengen die niet voorzien was.
Heeft dit iets te maken met het feit... (Hevige
onderbrekingen en geroep op de banken van de
Volksunie - Langdurig tumult)

De heer J. Van Eynde. - Ik geloof dat wij ongelijk
hebben gehad het Bureau in zijn geheel te hernieu-
wen.

De Voorzitter. - Dames en Heren, laten wij niet
vooruitlopen op hetgeen de heer Vanackere gaat
zeggen.

De heer Leo Vanackere. - Mijnheer de Voorzitter,
als er nog twijfel zou bestaan bij de Volksunie of
zij mij ertoe zullen bewegen woorden in te trekken
of verontschuldigingen uit te spreken dan zeg ik
dat deze zitting nog een jaar mag duren, het zal
niet gebeuren. (Luid protest en voortdurend lawaai
bij de Volksuniefractie)

De Voorzitter. - Dames en Heren, ik verzoek u
met nadruk de heer Vanackere te laten uitspreken.
Ik meen dat de heer Vanackere nog niet heeft
geantwoord.. . (Het tumult houdt aan)
Laat toch de heer Vanackere uitspreken! (Aanhou-
dende onderbrekingen en geroep) De heer Van-
haegendoren heeft de gelegenheid gekregen.. .
(Hevig pro tes tgeroep en tumult)
Laat hem uitspreken, wij weten vooraf niet wat hij
gaat zeggen.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De heer J. Van Eynde. - Waarom regelt de Eerste
Minister dat niet in de geest van Steenokkerzeel?

De Voorzitter. - Dames en Heren, mag ik om stilte
vragen.
Alvorens deze vergadering op te heffen, stel ik
voor de bespreking en de bepaling van de agenda,
dag en uur van de volgende openbare vergadering,
aan het Bureau en aan de Voorzitter over te laten.
De vergadering is geloten.

De heer Leo Vanackere. - Mijnheer de Voorzitter,
de heer Schiltz heeft op een bepaald moment gepro-
beerd, met veel meer woorden dan ik had gebruikt,
de uitspraak om te zetten in een beschuldiging
van mijn kant van machtsmisbruik om in het per-
soneel van de Cultuurraad iemand te treffen.
Ik heb dat woord machtsmisbruik niet gebruikt, en-
kel de constatatie en het verbaast mij dat het mogelijk
is.. . (Hevig geroep op de banken van de oppositie)

De vergadering wordt gesloten om 17.10 uur.
De Raad gaat tot nadere bijeenroeping uiteen.

VRAGEN (Rgt. art. 51)

Schriftelijke vragen en antwoorden

De heer H. Schiltz. - Ik heb getracht u een dienst
te bewijzen, maar ook dat begrijpt u niet. U begrijpt
blijkbaar zeer moeilijk.

Schriftelijke vragen werden ingediend door de
heren W. Claeys, M. Coppieters, E. De Facq,
A. De Rore, P. De Vlies, A. Kempinaire, W. Kuij-
pers, L. Martens, R. Mattheyssens, E. Raskin,
J. Valkeniers, F. Vandamme, J. Vandemeule-
broucke, R. Vandezande, M. Vanhaegendoren,
G. Van In, E. Van Nooten, L. Vansteenkiste.
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De tabellen (lijst van de gedrukte stukken, lijst van de decreten,.auteurs-  en zaakregister
van de zittingsjaren 1971-1972, 1972-1973 en 1973-1974) bevatten een uitvoerige
analyse van de werkzaamheden van de Cultuurraad en zijn nog kosteloos te verkrijgen
op het Secretariaat van de Raad - Paleis der Natie - Brussel.
De tabellen van de buitengewone zitting 1974 zullen eerlang verschijnen.
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